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Vážení obchodní partneři, 

zasíláme vám říjnové vydání bulletinu Tax & Business News, který vás 
pravidelně informuje o novinkách ze světa daní, poradenství a účetnictví. 

Ačkoli se v bulletinu snažíme upozorňovat především na důležité novinky, 
které k nám doputují z dílny zákonodárců či soudců, tento úvodník bych chtěl 
věnovat tématu nadčasovému – daňové kontrole. Stejně jako v šachové partii 
i při jednání s finančními úřady platí za základ znalost „pravidel hry“, a to pro 

obě strany. Je při ní důležité si důkladně promyslet i celkovou strategii jednání s úřadem a být 
připraven přizpůsobit svou taktiku v průběhu „partie“ dle potřeby.

Z naší každodenní komunikace s klienty víme, že být rovnocenným hráčem úspěšně 
čelícím berním úředníkům není snadné. Rozhodli jsme se vám pomoci najít tu nejvhodnější 
strategii a  proto pro vás připravili cyklus seminářů věnovaných tématům nového daňového 
řádu a daňové kontroly. Na těchto seminářích vás tým našich odborníků seznámí s těmi 
nejdůležitějšími změnami v „pravidlech hry“ - novým daňovým řádem - a zároveň vám předá 
své zkušenosti v podobě praktických rad a tipů spojených s daňovou kontrolou. 

Uvědomujeme si, že daňová kontrola může potkat dříve či později každou společnost 
bez ohledu na druh podnikání, velikost či místo působení. Abychom se mohli věnovat 
problematice, která je specifická ve vašem regionu, rozhodli jsme se přijet za vámi. Série 
našich seminářů proto bude mít charakter roadshow, s níž bychom chtěli postupně zavítat 
alespoň do několika regionů v České republice. Odstartovali jsme 12. října ve Zlíně, o necelý 
týden později bude následovat Brno a Ostrava, v  následujících týdnech to budou Plzeň  
a Hradec Králové, a než začne advent, setkáme se nad tématem daňových kontrol v Praze. 
Bližší informace o roadshow naleznete i v tomto vydání TBN na stránce 10.

V tomto vydání TBN se kromě daňové kontroly budeme věnovat například novele zákona  
o daních z nemovitostí, která zavádí zdanění tzv. zpevněné plochy náležící k výrobnímu  
či logistickému areálu. Ti z vás, kteří účtují podle IFRS by jistě měli věnovat pozornost 
článku o novinkách v oblasti operativního leasingu, který by se měl, pokud návrh bude přijat, 
vykazovat v rozvaze nájemce. 

Doufám, že si i v tomto vydání každý najdete co vás zajímá a pokud vás budou zajímat  
další podrobnosti, neváhejte se obrátit na své kontaktní osoby v PwC, případně další 
odborníky uvedené v TBN. 

Doufám, že pro vás bude i toto vydání inspirativní a zajímavé.
S úctou
Peter Chrenko
partner
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Pokud máte zájem o pravidelné zasílání tohoto 
newsletteru, kontaktujte Marii Čapkovou,  
marie.capkova@cz.pwc.com, +420 251 151 839. 
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Legislativní proces 
stále v pohybu 
Technická novela zákona  
o daních z příjmů
V rámci další fáze legislativního procesu 
schválila vláda návrh novely zákona 
o daních z příjmů. Oproti návrhu 
předloženému do připomínkového řízení, 
o němž jsme vás informovali v minulém 
čísle TBN, došlo k několika změnám. 
Na základě připomínek byla z návrhu 
odstraněna pasáž, která měla nově upravit 
daňový režim zaměstnaneckých benefitů 
poskytovaných v nepeněžní formě. Dále 
byly z návrhu odstraněny změny, v jejichž 

důsledku by došlo ke zvýšení zdanění 
fondů kolektivního investování.

Naopak vláda schválila zpřísnění režimu 
zdanění příjmů z provozu tzv. ekologických 
zdrojů energie. Podle schváleného 
návrhu se od 1. ledna 2011 ruší stávající 
osvobození, které se dosud uplatnilo  
v roce uvedení zdroje do provozu  
a v následujících pěti letech. Navržené 
znění však může vyvolat spory ohledně 
své možné retroaktivity, neboť zrušení 
osvobození se uplatní i u zdrojů, které již 
byly uvedeny do provozu do konce roku 
2010 a při jejichž pořízení bylo  
s osvobozením od daně uvažováno. 
Nelze v této souvislosti vyloučit požadavky 
provozovatelů zdrojů nebo investorů vůči 
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státu z důvodu následné změny daňových 
podmínek pro provozování těchto zdrojů. 

Úsporná opatření a dopady 
na zaměstnavatele
Vláda také schválila komplexní návrh 
novely několika zákonů v souvislosti  
s úspornými opatřeními v rámci působnosti 
ministerstva práce a sociálních věcí. 
V zákoníku práce je pro zaměstnavatele 
nejdůležitější navržené rozšíření období 
dočasné pracovní neschopnosti,  
za které zaměstnanci náleží náhrada 
mzdy, a to ze 14 na 21 kalendářních 
dnů (nadále bez prvních tří dnů pracovní 
neschopnosti). Toto opatření by mělo být 
přechodné a mělo by platit v období let 
2011 až 2013. Nárok na nemocenské 
tedy zaměstnanci bude vznikat až od 
22. dne dočasné pracovní neschopnosti. 
Podstatnou změnou je dále navržená 
povinnost, se sankcí absolutní neplatnosti, 
uzavřít smlouvu o provedení práce  
v písemné formě. Nadále však příjmy 
ze smluv o provedení práce nebudou 
podléhat platbám pojistného na sociální 
zabezpečení. 
V oblasti pojistného na sociální 
zabezpečení má pro zaměstnavatele 

nadále platit současná sazba pojistného 
ve výši 25 %. Pouze tzv. malí 
zaměstnavatelé do 25 zaměstnanců  
si budou moci zvolit pojistné ve výši  
26 %, přičemž budou moci využít odečtu 
poloviny částky náhrady mzdy vyplacené 
zaměstnancům při dočasné pracovní 
neschopnosti z pojistného na nemocenské 
pojištění. Pro ostatní zaměstnavatele tato 
refundace možná nebude.
U zaměstnavatelů, kteří fungují jako 
agentury práce, je nově navržena 
povinnost pojistit se proti insolvenci 
pro případ jejich úpadku nebo úpadku 
uživatele, a to do výše trojnásobku 
průměrného měsíčního výdělku jejich 
zaměstnanců. Toto opatření nepochybně 
zdraží poskytování pracovních sil formou 
tzv. agenturních zaměstnanců.  

Informační výměna 
V oblasti mezinárodních smluv  
se připravuje ratifikace smluv  
o mezinárodní výměně informací  
v daňových záležitostech. Ministerstvo 
financí již informovalo o sjednání smluv 
s jurisdikcemi Ostrova Man a Guernsey. 
Očekává se, že v rámci globálního boje 
proti daňovým únikům dojde ke sjednání 

obdobných smluv i s většinou dalších 
zemí, které jsou označovány jako  
tzv. daňové ráje, u nichž se nepředpokládá 
výměna informací podle jiných 
mezinárodních smluv, zejména podle 
smluv o zamezení dvojího zdanění. Tyto 
smlouvy by měly umožnit poskytování 
informací na žádost druhé smluvní strany, 
včetně informací pokrytých bankovním 
tajemstvím a informací týkajících se 
vlastnických struktur společností (pokud 
je má druhá strana k dispozici). Přitom by 
dotazující se strana neměla mít povinnost 
prokázat dotazované straně důvody,  
resp. podezření, která ji k dotazu vedou.

V případě zájmu o bližší informace 
k chystaným novinkám kontaktujte, 
prosím:
Martin Kopecký
manažer
Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com
+420 251 152 538 

Zuzana Vaněčková
partner
Daňové a právní služby
zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 800
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Z rozsudku NSS: Písemné prohlášení odběratele 
nestačí jako důkaz, že zboží opustilo území ČR
Nejvyšší správní soud (NSS) vydal rozsudek č. 8 Afs 14/2010-195,  
v němž neuznal písemné prohlášení odběratele, že zboží odvezl  
do jiného členského státu jako postačující důkaz pro uplatnění osvobození od 
DPH dodávky zboží do jiného členského státu. 
Dotčená společnost provozuje velkoobchod, z něhož si odběratelé odvážejí 
nakoupené zboží vlastními vozidly. V rámci daňové kontroly byla společnost 
vyzvána, aby u dodávek slovenským zákazníkům prokázala, že zboží opustilo 
Českou republiku. Společnost doložila, že: 
•	 slovenští odběratelé prokázali svou registraci k DPH v jiném členském státě 

osvědčením o registraci. Registrační čísla byla navíc velkoobchodníkem ověřena  
v rámci systému VIES.

•	 uplatnila osvobození od DPH až v okamžiku, kdy odběratel prokázal, že přepravil 
zboží do jiného členského státu písemným prohlášením v souladu s ustanovením 
zákona o DPH a

•	 neměla k dispozici informace, z nichž by vyplývalo, že zboží nebylo přepraveno  
z České republiky.

Důkazy o intra-komunitárním pohybu zboží, které předložil dodavatel, však byly  
v soudním řízení shledány jako nedostačující pro účely osvobození dodávek zboží  
od DPH.
Dle NSS je prohlášení pouze jedním z požadovaných důkazních prostředků. Pokud je 
zpochybněno, plátce je povinen prokázat, že zboží fyzicky opustilo území ČR jinými 
důkazy (např. doklady o uskladnění zboží či o provedených inventurách u odběratele, 
doklady o přepravě zboží nebo o přihlášení zboží ke zdanění).
Domníváme se, že rozhodnutí NSS je v rozporu se zákonem o DPH a judikaturou 
Evropského soudního dvora, podle níž za situace, kdy se dodavatel stal obětí 
podvodu, po něm nelze zaplacení DPH požadovat. 

Pokud máte zájem prodiskutovat dopady rozsudku NSS na vaši společnost, 
kontaktujte, prosím:
Ladislav Kolínský
manažer
Daňové a právní služby
ladislav.kolinsky@cz.pwc.com
+420 251 152 570
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Platba školného nemůže být odečtena z daní, ani když ji vykazujeme jako dar
Nejvyšší správní soud (NSS) v nedávném 
rozsudku znovu uplatnil princip určení 
daňového režimu transakce podle jejího 
skutečného obsahu (tzv. princip přednosti 
obsahu nad formou). 

V dané věci fyzická osoba jako poplatník 
uplatnil dar poskytnutý nadačnímu fondu 
soukromé školy jako položku odčitatelnou  
od základu daně. Na této škole však v daném 
roce studovala dcera poplatníka. 

Při následné daňové kontrole finanční  
úřad tento dar překlasifikoval na školné  
a odmítl uplatnění odečitatelné položky. 
NSS se ztotožnil se závěry finančního úřadu 
a konstatoval, že poskytnutý dar byl svojí 
podstatou platbou školného. 

V daném případu sice škola formálně za 
studium žádné školné nepožadovala, rodiče žáků však měli povinnost stát se členy nadačního fondu školy a poskytovat mu dary,  
popř. členské příspěvky. V případě neplnění této povinností bylo možné uplatňovat vůči rodičům smluvní pokutu. To ve svém důsledku 
činilo z darů a členských příspěvků povinnou platbu. 

Dle dalších důkazů škola pro uchazeče o studium specifikovala výši školného, která odpovídala povinným příspěvkům do nadačního 
fondu, a rodiče studentů byli obeznámeni s tím, že pokud prostředky z nadačního fondu nepokryjí školní výdaje, škola zavede  
standardní školné. 

Z uvedeného rozhodnutí NSS nelze dovodit, že by a priori nebylo možné uplatnit jako odečitatelnou položku dar škole, kterou navštěvují 
děti poplatníka. Tento dar však nesmí svou podstatou představovat úhradu poskytnutého vzdělání ani z tohoto daru nesmí mít užitek pouze 
nebo převážně dítě poplatníka.

Pokud zvažujete daňové souvislosti spojené s poskytnutím daru, kontaktujte, prosím:
Martin Kopecký	 Zuzana Vaněčková
manažer	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com	 zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 538	 +420 251 152 800 

Kdy je klimatizace 
součástí budovy
Chceme-li určit, zda technologické 
vybavení tvoří spolu s budovou, v níž je 
umístěno, z pohledu zákona o daních 
z příjmů (ZDP) jediný dlouhodobý 
majetek, je potřeba vyhodnotit, zda je toto 
vybavení nezbytné pro funkci a určený 
účel budovy. Dalším kritériem je pevné 
spojení tohoto vybavení se stavbou a také 
to, zda by demontáží vybavení došlo ke 
znehodnocení funkce a účelu budovy. 
Za nedílnou součást stavby je třeba 
považovat taková zařízení, která umožňují 
funkci a účel, k němuž byla budova určena 
a zkolaudována. Vyplývá to z nedávného 
rozhodnutí Nejvyššího správního soudu 
(NSS).
NSS také na příkladu klimatizace uvedl,  
ve kterých případech je toto zařízení  
pro účely daně z příjmů součástí stavby  
a kdy jde o samostatný majetek. Výslovně 
konstatoval, že pokyny ministerstva financí 
D-190, resp. D-300, které uvádí příklady 
samostatného majetku, neodpovídají 
textu ZDP a nelze podle nich bez dalšího 
postupovat. V případě klimatizace jde 
podle NSS o součást budovy  
např. v případě mrazíren nebo 
kancelářských budov, kde je klimatizace 
jediným způsobem větrání. Naopak  
v případě dodatečné montáže klimatizace 

do budovy, která již větrací systém má 
(např. otevírací okna), je klimatizace 
samostatným majetkem. Pouze totiž 
zlepšuje vlastnosti budovy, která je i bez 
této klimatizace funkční. Pro účely daně je 
tedy třeba vždy zkoumat funkční a účelové 
hledisko každé věci.

Máte-li další otázky k tématu, obraťte 
se, prosím:
Martin Kopecký
manažer
Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com
+420 251 152 538 

Zuzana Vaněčková
partner
Daňové a právní služby
zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 800

Investiční pobídky – 
jak počítat sankci
Poruší-li poplatník podmínky minimalizace 
základu daně pro účely výpočtu slevy  
na dani, sankce se vypočítává na základě 
„nového“ nároku na slevu, kterou zjistí 
finanční úřad na základě daňové kontroly. 
Nejvyšší správní soud (NSS) konstatoval, 
že výsledek daňové kontroly se do výpočtu 
výše slevy na dani a související sankce 
musí vždy promítnout.

Je proto třeba vždy nejprve zjistit správný 
nárok na slevu, a teprve od tohoto nově 
zjištěného - nižšího - nároku sankci 
odečíst. Sankce se pak vypočte jako 
součin dvojnásobku sazby daně a změny 
základu daně, jež se vztahuje k porušení 
podmínky pro uplatnění nároku na slevu. 
To je rozdíl mezi původně přiznaným 
vyšším základem daně a nižším základem 
daně zjištěným na základě daňové 
kontroly. 
Nutno uvést, že právní úprava sankce 
uplatňující dvojnásobek daňové sazby 
již neplatí. V současnosti se pro výpočet 
sankce použije pouze tehdy platná výše 
daňové sazby. Vzhledem k absenci 
přechodných ustanovení by se tato nižší 
sankce měla použít ve všech případech.

Máte-li dotazy ke způsobu uplatnění 
sankcí v případě nesplnění podmínek 
pro uplatnění investičních pobídek, 
obraťte se, prosím na:
Martin Kopecký
manažer
Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com
+420 251 152 538 

Zuzana Vaněčková
partner
Daňové a právní služby
zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 800
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Národní účetní rada (NÚR) předložila  
v září 2010 do vnějšího připomínkového 
řízení návrhy interpretací NI-36 Účetní 
zachycení podmíněných investičních 
výdajů a NI-38 Zúčtování závazků 
vzniklých z rozdělení vlastního kapitálu. 
Interpretace vyjadřují odborný názor 
NÚR k aplikaci českých účetních 
předpisů. Nepředstavují právně závazné 
stanovisko, ale pouze odborný názor na 
možné řešení sporných otázek v oblasti 
účetnictví, které nejsou výslovně řešeny 
českými účetními předpisy.

Vyvolané investice
První návrh interpretace řeší otázku 
výdajů, které jsou účetní jednotky 
povinny vynaložit v souvislosti  
s pořizováním aktiv, např. výdaje 
na vybudování související infrastruktury 
(komunikací, chodníků atd.), peněžní 
či nepeněžní příspěvky na vybudování 
takové infrastruktury, předání aktiva 
vlastněného účetní jednotkou třetí osobě 
atd., přičemž tyto podmíněné investiční 
výdaje nejsou refundovány, případně jen 
velmi symbolicky. V praxi nastává taková 
situace například u obchodních  
a administrativních center, jejichž 
výstavba je podmíněna vybudováním 
souvisejících obslužných dopravních 
staveb, které jsou následně předány  
do vlastnictví municipalit.
Interpretace navrhuje, aby s ohledem 
na ekonomickou podstatu transakce, 
kdy investor musí příslušné podmíněné 
investiční výdaje vynaložit, jinak by 
nebylo umožněno samotné pořízení 
hlavního aktiva, byly tyto výdaje součástí 
pořizovací ceny „hlavního“ aktiva ve 
smyslu § 25 odst. 5 zákona o účetnictví. 
Tento závěr je rovněž v souladu  
s Mezinárodními účetními standardy, 
které stanoví, že pořizovací cena 
majetku má obsahovat veškeré výdaje 
vynaložené na uvedení majetku do 
takového stavu, aby mohl být používán 
na daném místě k danému účelu.
Interpretace dále navrhuje, aby pokud 
v průběhu pořizování hlavního aktiva 
zanikne povinnost účetní jednotky tyto 
podmíněné investiční výdaje vynaložit, 
zůstaly doposud vynaložené výdaje 
součástí pořizovací ceny hlavního 
aktiva. Obdobně v případě předčasného 
ukončení pořizování hlavního aktiva 
(zmařená investice) by měly být podle 
NÚR  doposud vynaložené výdaje 
součástí nákladů na zmařenou investici.
Pokud dojde ke schválení interpretace 
v navrženém znění, bude to mít 
dopad nejen na účtování při pořízení 
dlouhodobého majetku, ale může to 

mít vliv i v daňové oblasti. Návrh je totiž 
reakcí na ustanovení týkající se  
tzv. vyvolané investice dle § 29 odst.  
1 zákona o daních z příjmů, který dosud 
neměl související úpravu v zákoně  
o účetnictví.

Nevyzvednuté dividendy
Druhý návrh interpretace předložený 
do připomínkového řízení řeší postup 
zúčtování promlčených závazků  
z titulu neuplatněných nároků  
z rozdělení vlastního kapitálu 
obchodních společností a družstev. Jedná 
se o závazky, které byly zaúčtovány 
při svém vzniku v souladu s účetními 
postupy na vrub některé ze složek 
vlastního kapitálu (např. závazky z titulu 
přiznaných podílů na zisku a dividend, 
závazky vyplývající z vracení příplatků 
nad rámec základního kapitálu, závazky 
z vypořádacích podílů členů družstva). 
Tato situace se objevuje např. u akciových 
společností s velkým počtem malých 
akcionářů, kteří mají listinné akcie a kteří 
si nevyzvednou dividendy, jež jim náleží.
Vykazování takového závazku, 
který je promlčený a u něhož není 
předpoklad jeho plnění, nadále v cizích 
zdrojích  účetní jednotky je v rozporu 
s požadavkem věrného a pravdivého 
obrazu účetnictví a bezdůvodně zhoršuje 
ukazatele finanční analýzy. Proto 
by měl být takový závazek z cizích 
zdrojů vyřazen a dále sledován v knize 
podrozvahových účtů. 
Interpretace navrhuje, aby vyřazení 
promlčeného závazku vzniklého  
z rozdělení vlastního kapitálu bylo 
účtováno ve prospěch vlastního kapitálu, 
nikoliv do výnosů společnosti. Protože 
případné zúčtování tohoto závazku 
nemá vliv na jeho právní stav, je vhodné 
hodnotu navrácenou do vlastního kapitálu 
evidovat jako samostatně vymezenou 
složku vlastního kapitálu. Pokud by poté, 
co byl závazek z cizích zdrojů vyřazen, 
mělo dojít k jeho plnění, bude toto plnění 
účtováno na vrub vlastního kapitálu.

V případě dotazů kontaktujte, 
prosím:

Tomáš Urbášek
ředitel
Daňové a právní služby
tomas.urbasek@cz.pwc.com
+420 542 520 255

Zuzana Vaněčková
partner
Daňové a právní služby
zuzana.vaneckova@cz.pwc.com
+420 251 152 800

Národní účetní rada:
Cesta k supermarketu by měla být součástí nákladů  
na jeho vybudování
Dividendy, o které si nikdo neřekl, patří  
do podrozvahových účtů

OHS: rychlejší 
celní odbavení a 
vyšší bezpečnost 
dodavatelského řetězce
Status oprávněného hospodářského 
subjektu (OHS) je určen pro společnosti se 
sídlem v EU, které dovážejí nebo vyvážejí 
zboží do/z EU. Status OHS přináší řadu 
výhod, například kratší dobu celního 
odbavení zboží, posílení bezpečnosti 
dodavatelského řetězce a vyšší 
důvěryhodnost v obchodních vztazích. 

Budou stálé provozovny 
žádat o status OHS? 
Stálé provozovny jsou v některých zemích 
EU považovány za samostatné právní 
subjekty, a z tohoto důvodu musí žádat 
o své vlastní osvědčení OHS. Česká 
stálá provozovna není považována za 
samostatný právní subjekt, a tudíž může 
být zahrnuta do přihlášky o udělení 
statutu OHS podané v zemi sídla samotné 
společnosti (tj. zakladatele).  

Sebehodnocení 
Pro účely udělení statutu OHS musí 
společnost prokázat svou důvěryhodnost. 
Proto je součástí žádosti o osvědčení OHS 
sebehodnocení společnosti.   
S účinností od ledna 2011 všechny země 
EU s výjimkou Nizozemska začnou 
používat nový sebehodnotící standard 
vyvinutý Evropskou komisí. Nizozemský 
celní úřad bude nadále požadovat, aby 
společnosti se sídlem v Nizozemsku 
předložily sebehodnocení užívané v zemi 
za předpokladu, že nový sebehodnotící 
standard nebude předepsán celním 
kodexem. 

Pro více informací, prosím, 
kontaktujte:

Hana Krausová
senior konzultant
Daňové a právní služby
hana.krausova@cz.pwc.com
+420 251 152 575

Peter Skelhorn
partner
daňové a právní služby
peter.skelhorn@cz.pwc.com
+420 251 152 811
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Pravidelný přehled aktuálních grantů z fondů EU 
Prostředky z fondů Evropské unie představují v současnosti hlavní pilíř podpory podnikání z veřejných zdrojů v České republice. 
Přinášíme vám přehled aktuálních dotačních programů z evropských fondů, které jsou určeny podnikatelským subjektům.

Podpora výzkumu, vývoje a inovací
Do 31. ledna 2011 je možné podávat plné žádosti do programu Inovace. Program je určen na podporu investic do inovací produktů 
(výrobků i služeb), inovací procesů výroby a poskytování služeb a organizačních a marketingových inovací (zavedení nových 
prodejních kanálů). Uznatelnými náklady jsou výdaje na pořízení dlouhodobého majetku (s určitým omezením pro velké podniky). 
V případě malých a středních podniků spadají do uznatelných nákladů i některé služby (např. zvláštní školení, tvorba webových 
stránek atd.) a osobní náklady. Dotace může dle regionu dosáhnout až 150 mil. Kč.
Do 30. září 2011 lze podat registrační žádost do programu Potenciál určeného na investice do založení nebo rozvoje center 
průmyslového výzkumu a vývoje. Podporováno je pořízení pozemků a budov, jejich technická zhodnocení a nákup softwaru.  
U malých a středních podniků spadají do uznatelných nákladů i některé služby, např. poradenství, dále osobní náklady a náklady  
na materiál. Dotace na jeden projekt může dosáhnout dle regionu až 200 mil. Kč. Žádosti mohou podávat podniky bez ohledu  
na velikost. Místem realizace projektu nesmí být Praha.

Dotace na profesní vzdělávání zaměstnanců
Do 31. října 2011 je možné podávat žádosti na podporu vzdělávání zaměstnanců z programu EDUCA v rámci operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost. O dotaci mohou žádat pouze podniky z vymezených odvětví průmyslu (zpracovatelský průmysl, 
stavebnictví a energetika). Kromě nákladů na školení zaměstnanců lze z programu podpořit i tvorbu podnikových vzdělávacích 
programů a přípravu podnikových lektorů. Maximální výše dotace na jeden projekt je 8 mil. Kč. Žádosti mohou podávat podnikatelské 
subjekty bez ohledu na velikost, projekty musí být realizovány mimo Prahu.
Na vzdělávání lze dále získat finanční prostředky i z průběžné výzvy v rámci výše zmíněného operačního programu, která je 
zaměřená na projekty podporující zvýšení adaptability zaměstnanců restrukturalizovaných podniků. Žadateli o finanční podporu 
mohou být profesní a podnikatelská sdružení. Dotaci lze získat zejména na další profesní vzdělávání zaměstnanců, především 
na prohloubení, rozšíření, zvýšení, obnovení nebo udržení kvalifikace pro další uplatnění na trhu práce, aplikování moderních 
forem vzdělávání zaměstnanců dle specifických potřeb zaměstnavatelů, poskytování mzdových příspěvků zaměstnavatelům, 
kteří zaměstnávají propuštěné znevýhodněné zaměstnance atd. Minimální výše finanční podpory na jeden projekt činí 500 tis. Kč, 
maximální výše podpory je 10 mil. Kč. Žádosti je možné předkládat nejdéle do 31. srpna 2012.

Podpora ochrany životního prostředí
Podnikatelské subjekty mohou do 30. června 2011 předkládat žádosti o dotaci z operačního programu Životní prostředí 
na tzv. velké projekty (nad 25 mil. eur). Dotaci je možné získat např. na zkvalitnění nakládání s odpady, snižování emisí NOx, SO2 
(zvláště z velkých stacionárních zdrojů) a investice do obnovitelných zdrojů energie (kromě fotovoltaických systémů). Maximální výše 
dotace na jeden projekt je 300 mil. Kč.

Podpora malých a středních 
podnikatelů
Do 31. prosince 2010 lze podat žádost 
v rámci třetí výzvy programu Progres, 
který se zaměřuje na podporu realizace 
rozvojových projektů malých a středních 
podniků. Uznatelnými náklady jsou 
výdaje na pořízení nebo rekonstrukci 
dlouhodobého hmotného majetku 
souvisejícího se vznikem či rozvojem 
podnikání. Podpora je poskytována 
ve formě podřízeného úvěru až do 
výše 20 mil. Kč (maximálně však 75 % 
předpokládaných způsobilých výdajů 
projektu) s pevnou úrokovou sazbou.
V rámci výzvy k programu Záruka mohou 
malé a střední podniky podávat žádosti 
o podporu ve formě zvýhodněné záruky. 
Zvýhodněná záruka je poskytována až 
do výše 80 % jistiny zaručovaného úvěru. 
Podnikatel hradí pouze část ceny záruky. 
Současně s poskytnutím záruky získá 
finanční příspěvek na úhradu zbývající 
části ceny záruky. Způsobilými výdaji, k nimž může být čerpán zaručovaný úvěr, jsou: pořízení a rekonstrukce dlouhodobého 
hmotného majetku, pořízení zásob, včetně drobného hmotného majetku a pořízení drobného nehmotného majetku. Žádosti  
o podporu přijímají do 31. prosince 2010 pobočky Českomoravské záruční a rozvojové banky, a.s.
Do 31. května 2011 je možné podat registrační žádost v rámci druhé výzvy programu Inovace. Malé a střední podniky mohou získat 
dotaci na projekty na ochranu práv průmyslového vlastnictví v podobě patentů, užitných vzorů, průmyslových vzorů a ochranných 
známek, a to jak v zahraničí, tak v ČR. Uznatelné jsou výdaje na patentové zástupce, správní poplatky a překlady. Projekt musí být 
realizován na území ČR mimo Prahu. Na projekt může být udělena dotace až do výše 1 mil. Kč. 

V případě dotazů týkajících se žádosti o dotace z fondů EU, prosím, kontaktujte:

Lucie Winklerová	 Paul Stewart
senior konzultant	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
lucie.winklerova@cz.pwc.com	 paul.stewart@cz.pwc.com
+420 251 152 678	 +420 251 152 711
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IFRS a US GAAP: 
Majetek na operativní 
leasing bude nově  
v rozvaze nájemce
Společnosti vstupující do jakékoliv formy 
leasingu mohou čekat velké změny ve 
způsobu vykazování, ale také ocenění 
pronajatého majetku a souvisejících 
závazků. Uživatelé finančních výkazů 
by tak měli získat přehled o aktivech 
a závazcích plynoucích z leasingu již 
z primárních účetních výkazů. Rada 
pro mezinárodní účetní standardy 
(IASB) zveřejnila v srpnu návrh nového 
standardu (tzv. exposure draft) pro 
účtování leasingu. IASB připravuje tento 
standard spolu s americkým výborem 
účetních standardů (FASB)  
s cílem sjednotit účtování finančního  
a operativního leasingu. 

Podstatou nového standardu je 
vykázání pronajatého majetku a závazků 

souvisejících s leasingovými platbami  
v rozvaze uživatele (nájemce) bez ohledu 
na to, zda se jedná o finanční  
či operativní leasing. Podle současných 
účetních pravidel vykazuje nájemce  
ve své rozvaze majetek a závazky, pouze 
pokud se jedná o finanční leasing,  
a k majetku pronajatému v rámci 
operativního leasingu pouze zveřejňuje 
informace o budoucích platbách v příloze 
účetní závěrky. 

Ke změnám dojde také v účtování na 
straně pronajímatele. Návrh standardu 
obsahuje dvojí přístup k účtování 
pronajímatelem v závislosti na míře 
postoupení rizik a užitků plynoucích 
z pronajatého majetku. První model 
představuje odúčtování nebo částečné 
odúčtování pronajatého majetku  
z rozvahy pronajímatele a účtování 
o pohledávce k budoucím platbám 
z pronájmu. Podle druhého modelu 
pronajímatel ponechá pronajímaný 
majetek v aktivech a navíc zaúčtuje 
pohledávku a závazek z leasingu. 

Závazek představuje smluvní povinnost 
pronajímatele poskytnout pronajímaný 
majetek nájemci po dobu platnosti 
leasingové smlouvy. 

Celé znění návrhu standardu „Leasing“ 
naleznete na webových stránkách 
www.iasb.org, k němuž můžete vyjádřit 
své připomínky do 15. prosince. Konečnou 
verzi standardu můžeme očekávat  
v polovině roku 2011 s pravděpodobnou 
účinností od roku 2012.

V případě dotazů, prosím, 
kontaktujte:

Milan Zelený
ředitel
Auditorské služby
milan.zeleny@cz.pwc.com
+420 251 152 088

Petr Kříž
partner
Auditorské služby
petr.kriz@cz.pwc.com
+420 251 152 045

Okénko finančních 
služeb
Fondy jako skutečný vlastník 
příjmu
V letošním roce vydala Organizace pro 
hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) 
návrh úprav oficiálního komentáře  
k Modelové smlouvě OECD o zamezení 
dvojího zdanění (Komentář). Část návrhu 
nového Komentáře vnáší větší jistotu do 
uplatňování principů zdanění příjmů fondů 
s cílem zamezit odlišnému názoru různých 
členských států OECD na podobnou 
problematiku.
Klíčovým prvkem navrhovaných změn 
je diskuze nad možností fondů využívat 
výhod plynoucích ze smluv o zamezení 
dvojího zdanění. V této souvislosti je nutné 
si ujasnit, zda fondy mohou být pokládány 
za osobu, která je daňovým rezidentem 

státu svého sídla a skutečným vlastníkem 
příjmů, které mu plynou. Dle Komentáře 
se pro potřeby smluv o zamezení dvojího 
zdanění považuje za osobu fond, který 
je daňovým poplatníkem v zemi svého 
sídla. V praxi to znamená, že pokud tato 
„domácí“ země považuje fond za svého 
poplatníka daně, měly by tak na něj 
pohlížet i ostatní země. 
To by mělo platit i pro určení toho, 
zda je fond v dané zemi daňovým 
rezidentem. Zde je klíčové určit, zda je 
fond transparentní či netransparentní 
entitou. Daňově transparentní fond není 
považován za daňového rezidenta  
v zemi svého sídla, protože v této zemi 
není poplatníkem daně. Důležité je si 
uvědomit, že netransparentní fond může 
být považován za daňového rezidenta  
i v případě, kdy jeho příjmy jsou podrobeny 
dani, ale nezdaňují se z důvodu 
osvobození. Komentář v těchto případech 
potvrzuje, že daňové rezidentství by 

mělo být těmto fondům přiznáno, pokud 
kritéria umožňující daňové úlevy jsou 
dostatečně striktní (například platí pouze 
pro regulované fondy apod.). V případě, 
že stát s tímto závěrem nesouhlasí, měl by 
svůj nesouhlas dát najevo při vyjednávání 
smluv o zamezení dvojího zdanění.
V případě konceptu tzv. skutečného 
vlastníka existují různé názory na to, 
zda je skutečným vlastníkem příjmu 
netransparentního fondu samotný 
fond či jeho investor. Komentář k této 
problematice uvádí, že skutečným 
vlastníkem by měl být spíše fond, jelikož 
postavení investorů je velice specifické -  
o investicích fondu rozhodují zpravidla dle 
své volné úvahy manažeři fondu.
Komentář dále pobízí jednotlivé státy 
k vydání pokynu či sdělení, zda fondy 
založené v tomto státě mohou být  
z lokálního pohledu považovány za 
daňové rezidenty a skutečné vlastníky 
příjmů pro účely smluv o zamezení 
dvojího zdanění. Dle neoficiálního názoru 
ministerstva financí má Česká republika 
akceptovat daňový status zahraničního 
subjektu, který je určen zahraniční 
legislativou. České investiční a podílové 
fondy jsou pro účely smluv o zamezení 
dvojího zdanění dle názoru ministerstva 
financí českými daňovými rezidenty. 

Pro více informací, prosím, 
kontaktujte:

Zenon Folwarczny 
senior manažer 
Daňové a právní služby 
zenon.folwarczny@cz.pwc.com 
+420 251 152 580

Glen Lonie
partner
Daňové a právní služby
glen.lonie@cz.pwc.com
+420 251 152 619
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Fondům kolektivního 
investování hrozí vyšší 
zdanění
Právě probíhající novelizace zákona  
o dani z příjmů (ZDP) přichystá pro fondy 
kolektivního investování řadu změn. 
Jedno z ustanovení v současném návrhu 
novely ZDP by mělo explicitně umožnit 
aplikaci 5% daňové sazby u zahraničních 
regulovaných fondů kolektivního 
investování založených v rámci 
Evropského hospodářského prostoru. 
Schválení tohoto ustanovení by mohlo 
mít dopad například na fondy kolektivního 
investování založené v Německu, které  
v ČR investuji nemalé prostředky.  
Finanční úřady se snaží jejich kapitálové 
zisky zdanit na území ČR sazbou 19 %, 
čímž dochází k jejich faktické diskriminaci 
v porovnání s tuzemskými fondy (viz např. 
rozsudek NSS 1 Afs 17/ 2009).
V rámci novely zákona o dani z příjmů  
bylo navrhováno zdanění srážkovou  
daní distribuce dividend generovaných  
z osvobozených úrokových příjmů. 
Efektivní zdanění na úrovni investora by 
se tím pádem přibližovalo hranici 20 %. 
Toto ustanovení bylo prozatím v rámci 
vnějšího připomínkového řízení z návrhu 
odstraněno, nicméně poukazuje na trend, 
kudy by se v budoucnu mohla legislativa 
vyvíjet. 
Je pravděpodobné, že změny ve zdanění 
fondů kolektivního investování budou mít 
dopad na vývoj tohoto odvětví v rámci 
ČR. Zvýšení zdanění by znamenalo nižší 
atraktivitu kolektivního investování, odliv 
investorů z tohoto typu fondů  
a pravděpodobný konec úvah o možnosti, 
že by se ČR stala centrem kolektivního 
investování v rámci středoevropského 
regionu. O vývoji legislativy v oblasti 
zdanění fondů vás budeme nadále 
informovat.

Michal Adamovský
manažer
Daňové a právní služby
michal.adamovsky@cz.pwc.com
+420 251 152 715 

Glen Lonie
partner
Daňové a právní služby
glen.lonie@cz.pwc.com
+420 251 152 619

Majitelé logistických a výrobních areálů budou 
muset přeměřit a zdanit vyasfaltované plochy
Vláda schválila novelu zákona o daních z nemovitostí, která má zavést samostatný 
režim zdanění pro zpevněné plochy pozemků. Tato novela bude mít dopad zejména 
na poplatníky, kteří vlastní rozsáhlé výrobní a logistické areály s asfaltovými nebo 
betonovými plochami, které z hlediska občanského práva nepředstavují samostatnou 
nemovitou věc, ale pouze úpravu povrchu pozemku.
Podle novely se zpevněnou plochou bude rozumět pozemek evidovaný v katastru 
nemovitostí jako ostatní plocha nebo zastavěná plocha a nádvoří, užívaný  
k podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní, jehož povrch je zpevněn stavbou 
bez svislé nosné konstrukce, která není předmětem daně ze staveb. Rozhodná bude 
výměra zpevněné plochy v metrech čtverečních. Stavbou pro účely definice zpevněné 
plochy se rozumí stavba jako výsledek stavební činnosti ve smyslu stavebního zákona, 
nikoliv stavba jako samostatná nemovitá věc podle občanského zákoníku. Pokud by 
zpevněná plocha byla samostatnou nemovitou věcí ve smyslu občanského práva, 
zdanění se nemění, tzn., nepoužijí se sazby pro daň ze staveb, ale sazby  
pro zpevněnou plochu.
Sazba daně u zpevněných ploch bude 1 Kč u pozemků využívaných pro zemědělství 
a pro lesní a vodní hospodářství a 5 Kč v ostatních případech. V případě 
kombinovaného využití se použije vyšší sazba.
Vedle výše uvedené změny novela navrhuje některá zjednodušení. Nově se nebude 
při výpočtu vycházet ze skutečné rozlohy pozemků (která není nikde evidována),  
ale z výměry uvedené v katastru nemovitostí. 
Dle návrhu nabude novela účinnosti 1. ledna 2011. Lze očekávat, že přinese problémy 
jak faktické (zjištění skutečné výměry zpevněných ploch dle stavu k 1. lednu 2011), tak 
i výkladové (určení dostatečné míry zpevnění, různé použití pojmu „stavba“ v rámci 
jednoho zákona).

V případě dotazů se, prosím, obraťte na:

Martin Kopecký	 Davida Borkovec
manažer	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com	 david.borkovec@cz.pwc.com
+420 251 152 538	 +420 251 152 561 

Prokurista nemůže bez dalšího zastupovat společnost 
před finančním úřadem
Prokurista by měl zastupovat společnost v obchodně-závazkových a ostatních 
navazujících vztazích. Nenáleží mu však oprávnění k manažerskému rozhodování  
o vnitřních otázkách chodu společnosti, určování budoucího zaměření podniku či jeho 
řízení. Prokurista také není osobou oprávněnou plnit za společnost závazky a povinnosti, 
které pro ni vyplývají z norem veřejného práva. Ve svém nedávném rozsudku k tomu 
dospěl Nejvyšší správní soud (NSS).
Dle NSS prokurista nemůže pouze na základě obecně udělené prokury zastupovat 
společnost v daňovém řízení. K tomu musí mít buď udělenu samostatnou plnou moc  
od statutárního orgánu společnosti, nebo musí být toto zmocnění výslovně uvedeno  
v listině o udělení prokury.
Doporučujeme tedy, aby v případě, kdy prokurista má jednat za společnost vůči správním 
orgánům, včetně finančního úřadu, mu bylo toto zmocnění výslovně uvedeno v listině 
o udělení prokury, nebo aby pro toto jednání byla prokuristovi udělena statutárním 
orgánem společnosti zvláštní plná moc. Předejdete tak situacím vyplývajícím z jednání 
osoby bez dostatečného jednatelského oprávnění jménem společnosti, včetně odmítnutí 
finančního úřadu jednat s prokuristou v rámci daňového řízení, a případné také 
neplatnosti souvisejících rozhodnutí.
Zásadní změnu postavení prokuristy v daňovém řízení přinese od 1. ledna 2011 nový 
daňový řád. Ten výslovně uvádí prokuristu mezi zástupce společnosti, kteří se podílejí  
na správě daní bez dalšího zvláštního zmocnění. To znamená, že samotné udělení 
obecné prokury bude dostačující k tomu, aby prokurista mohl za společnost jednat 
v rámci daňového řízení. Nadále však může vznikat nejasnost ohledně oprávnění 
prokuristy zastupovat společnost v jednáních před ostatními správními orgány, jako jsou 
například zdravotní pojišťovny nebo správy sociálního zabezpečení.

V případě zájmu o bližší informace k této problematice kontaktujte, prosím:
Martin Kopecký	 Peter Chrenko
manažer	 partner
Daňové a právní služby	 Daňové a právní služby
martin.kopecky@cz.pwc.com	 peter.chrenko@cz.pwc.com
+420 251 152 538	 +420 251 152 600
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Krynica: Tvrdé přistání 
2 - Střední a východní 
Evropa tváří v tvář 
dluhové krizi 
Do většiny zemí střední  
a východní Evropy se pomalu 
navrací vzestupný trend 
výnosů tamních společností. 
Ekonomiky regionu však pociťují 
dopady další vlny recese. To 
je jedním z hlavních závěrů 
studie poradenské společnosti 
PricewaterhouseCoopers „Tvrdé 
přistání 2 - Střední a východní 
Evropa tváří v tvář dluhové krizi“, 
která měla svou premiéru na 
nedávném Ekonomickém fóru  
v polské Krynici.
Jedním z faktorů, který zahájil druhou 
vlnu krize, bylo riziko státního bankrotu 
Řecka a pravděpodobnost opakování této 
situace v několika oslabených zemích 
eurozóny. V tuto chvíli jsou prognózy pro 
rok 2011 velmi optimistické pro všechny 
země našeho regionu - růst HDP by měl 
letos oproti předchozímu roku zrychlit na 
1 až 1,5 % a 3 až 4 % v roce 2011 - ačkoli 
pravděpodobný účinek druhé vlny krize 

může vést ke snížení těchto prognóz. 
„Státy střední a východní Evropy musí být 
připravené na dlouhou periodu sníženého 
růstu v kombinaci s nestabilitou finančních 
trhů. Doba rychlého růstu se nakonec vrátí, 
ale je obtížné říct, kdy přesně dojde ke 
zlepšení. Rozvážná hospodářská politika 
podpořená razantními strukturálními 
reformami, je nejlepším receptem pro 
země, jak přežít těžké období v dobré 
kondici,“ zdůraznil Jiří Moser, řídící 
partner PricewaterhouseCoopers  
v České republice. 

„Oživení české ekonomiky je vysoce 
závislé na výkonnosti našich západních 
sousedů, kde jsme v závěru prvního 
pololetí zaznamenali řadu pozitivních 
signálů v podobě růstových očekávání 
jak od představitelů firem, tak i státního 
sektoru. Opatrný optimismus vyjádřili  
v průzkumu PwC i generální ředitelé  
a majitelé firem v Česku. Jejich očekávání 

naznačují příslib rostoucích tržeb pro 
letošní i příští rok,“ zmínil Jiří Moser.

Hlavní rizika související  
s druhou vlnou krize
Hlavní ekonomická rizika pro země 
regionu v souvislosti s druhou vlnou 
krize, lze rozdělit do tří oblastí: 
•	 Potenciální problémy v bankovním 

sektoru, které mohou mít vliv na 
všechny pobaltské státy, Balkán  
a východní Evropu (zejména Bělorusko 
a na Ukrajinu). Za nejzávažnější je 
považována situace v Lotyšsku. 

•	 V oblasti týkající se zahraničního 
dluhu mohou problémy nastat 
především v Bělorusku, které čelí riziku 
úpadku. Nejméně zranitelné jsou země 
střední Evropy (s výjimkou Maďarska) 
a Ruska. 

•	 Případné problémy spojené s mírou 
veřejného zadlužení. Zvláště 
nebezpečná situace může nastat  
v Lotyšsku. Relativně malé problémy 
hrozí téměř všem ostatním zemím 
regionu (s výjimkou Estonska, 
Slovenska a Ruska). 

„Většina zemí regionu se dosud 
nevzpamatovala z předchozího pádu.  
Další riziko představuje fenomén 
dlouhodobých překážek přístupu  
ke kapitálu. To v mnoha případech 
znamená potřebu dalších rozpočtových 
úspor a škrtů,“ dodal Jiří Moser.

Konec klasických žárovek znamená více povinností pro výrobce
Od 1. září přestaly být na český trh uváděny žárovky s výkonem 75 wattů. 
Možný už je tak jen jejich doprodej ze skladových zásob. Již od loňského roku 
platí zákaz vyplývající z nařízení Evropské komise uvádět na trh 100W žárovky. 
Příští rok se zákaz dotkne 60W žárovek, v roce 2012 pak 40W. Přechod na 
úsporné žárovky má řadu důsledků pro výrobce a dovozce elektrozařízení. 
Nové úsporné žárovky na rozdíl od těch klasických totiž obsahují rtuť,  
a podléhají tak elektroodpadové legislativě.
Čeští prodejci tak budou stále více prodávat světelné zdroje, které 
elektroodpadové legislativě podléhají. Budou se muset přizpůsobit povinnostem 
a právnímu režimu prodeje těchto zařízení. Zejména tomu, že pokud prodávají 
elektrozařízení nepocházející od výrobců řádně zaregistrovaných u MŽP, kteří 
plní své elektroodpadové povinnosti, dostanou se automaticky sami do pozice  
tzv. výrobce, který musí dané povinnosti vykonávat sám.
Výrobci a dovozci elektrozařízení mají ze zákona o odpadech řadu  
tzv. elektroodpadových povinností. Musí sbírat svá použitá elektrozařízení  
od konečných spotřebitelů, ekologicky je zpracovat, informovat spotřebitele  
o jejich úloze v tomto procesu, provádět registraci u MŽP, evidovat a reportovat 
MŽP množství elektrozařízení uváděných na trh apod. 
Tyto povinnosti si mohou plnit sami nebo prostřednictvím tzv. kolektivního 
systému (KS). Je třeba odvádět recyklační příspěvek, a to pouze  
do kolektivního systému, který má k tomu autorizaci od MŽP. V opačném 
případě nejsou tyto příspěvky daňově uznatelnými náklady a uplatňování 
příspěvků placených do nesprávného KS může mít dopad na daňové povinnosti 
společnosti (doplacení daně z příjmů, sankce). 
Za porušení povinností hrozí pokuta až 50 mil. Kč. 

Pro více informací, prosím, kontaktujte:
Tomáš Babáček
advokát
Advokátní kancelář Ambruz & Dark asociovaná  
k PricewaterhouseCoopers ČR
tomas.babacek@ambruzdark.com
+420 251 152 935
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www.pwc.cz/academy
business.academy@cz.pwc.com

Více informací o kterémkoli školení vám poskytneme na e-mailové adrese 
business.academy@cz.pwc.com nebo kontaktujte telefonicky Helenu 
Hrubešovou (tel. +420 251 151 816). 
Další podrobnosti naleznete na našich webových stránkách  
www.pwc.cz/academy.

V říjnu a listopadu 2010 budeme pořádat i další otevřené 
semináře, např. z oblasti Mezinárodních standardů účetního 
výkaznictví (IFRS):

Účetní závěrka 2010 podle IFRS 19. října

Řízení měnového rizika v návaznosti na IFRS 21. října

IFRS – konkrétní problémy Telekomunikačního odvětví 3. listopadu 

Systém a základy IFRS 5. listopadu

IFRS 7 – požadavky na zveřejnění 10. listopadu

PwC Business Academy připravila ve spolupráci s odborníky 
PricewaterhouseCoopers další z řady seminářů na daňové téma:

Aktuální úprava a praxe převodních cen
Rozšiřte své odborné znalosti v oblasti převodních cen. Ti nejlepší z oboru vám představí problematiku převodních 
cen z teoretického i praktického pohledu.

Kdy?	 pondělí, 25. října 2010, 9:00–17:00

Kdo?	 seminář povede partner oddělení korporátních daní David Borkovec 
a manažer Jiří Dedera

Kde?	 PwC Business Academy, Kateřinská 40, 120 00 Praha 2

Cena:	 7 700 Kč + DPH

Seminář bude zaměřen na analýzu daňových a právních dopadů převodních cen a poskytne vám praktické příklady, jak 
aplikovat princip tržního odstupu v praxi, jak minimalizovat rizika spojená s potenciálními daňovými doměrky a zároveň jak 
maximalizovat daňovou optimalizaci v této oblasti. 
Představíme vám zajímavé případové studie související s problematikou převodních cen a budeme se věnovat i vašim 
konkrétním dotazům vycházejícím z praxe.
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Cyklus seminářů: Nový daňový řád a Daňová kontrola
Zveme vás na cyklus seminářů věnovaných daňovému řádu a praktickým otázkám spojeným s daňovou kontrolou. Náš tým 
odborníků vás provede taji nového zákona, daňového řádu a zároveň vám předá praktické rady a tipy spojené s daňovou kontrolou. 
Semináře budou probíhat formou roadshow po regionech České republiky a záleží pouze na vás, jaké téma a místo si vyberete.

Zveme vás...

Termín Místo Téma

12. října 2010
9:00–12:30 hodin

ZLÍN 
Budova Podnikatelského 
inovačního centra

»» Daňová kontrola včera, dnes a zítra
»» *Rizika doručování v podnikatelské praxi

18. října 2010
9:00–12:30 hodin

BRNO
Hotel Holiday Inn

»» Daňová kontrola včera, dnes a zítra
»» *Rizika doručování v podnikatelské praxi 

18. října 2010
14:00–17:30 hodin

OSTRAVA
Hotel Park Inn

»» Daňová kontrola včera, dnes a zítra
»» *Rizika doručování v podnikatelské praxi

26. října 2010
9:00–12:30 hodin

PLZEŇ
Hotel & Congress centre 
Primavera

»» Daňový řád aneb revoluce v řízení  
s berními úředníky?

»» *Právní aspekty souběhu funkcí

11. listopadu 2010
9:00–12:30 hodin

HRADEC KRÁLOVÉ
Hotel Černigov F&B

»» Daňový řád aneb revoluce v řízení  
s berními úředníky?

»» *Právní aspekty souběhu funkcí

1. prosince 2010
9:00–12:30 hodin

PRAHA
Budova 
PricewaterhouseCoopers

»» Daňový řád aneb revoluce v řízení  
s berními úředníky?

»» *Právní aspekty souběhu funkcí

Problematikou daňového řádu a daňové kontroly vás budou provázet:
»» Peter Chrenko, partner společnosti PricewaterhouseCoopers ČR 
»» Radek Buršík, manažer společnosti PricewaterhouseCoopers ČR 
»» Petra Nováková, manažerka společnosti PricewaterhouseCoopers ČR, členka 
Legislativní rady vlády, spoluautorka komentáře daňového řádu vydaného 
nakladatelstvím C.H.BECK

*Přidruženými tématy souvisejícími s právní problematikou vás provedou:
»» Advokáti společnosti Ambruz & Dark, přidružené advokátní kanceláře 
k PricewaterhouseCoopers

Prezentace budou probíhat  
v českém jazyce.

Poplatek za účast na semináři je  
600 Kč včetně DPH.

Máte-li zájem se některého ze seminářů zúčastnit, zaregistrujte se, prosím,  

na webové stránce: www.pwc.cz/danovespory 

Můžete také kontaktovat:
»» Vandu Bečicovou, +420 542 520 185, vanda.becicova@cz.pwc.com 
(Brno, Zlín, Ostrava) 

»» Alenu Feckovou, +420 251 152 581, alena.feckova@cz.pwc.com 
(Plzeň, Hradec Králové, Praha)
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Jak se vyhnout insolvenci ? Jak ji řešit, když hrozí?

Kdy: 3. listopadu 2010, 9:00–14:00 hodin
Kde: PricewaterhouseCoopers, Kateřinská 40, Praha 2
Jazyk: čeština

Konferenci pořádá společnost Economia ve spolupráci s PricewaterhouseCoopers Česká republika.

Na konferenci se budeme věnovat problematice úpadkového řízení z pohledu všech involvovaných stran. Program bude 
zohledňovat dosavadní i nejnovější praxi.

Program konference:
•	 Problematika insolvencí obecně
•	 Posun úpadkového řízení s ohledem na změny insolvenčního zákona a dosavadní právní praxi od novelizace do 

současnosti
•	 Zájmy věřitelů, jejich pozice, práva a možnosti v insolvenčním řízení
•	 Oprávnění, povinnosti a nezávislost insolvenčního správce; statut insolvenčního správce se zvláštním povolením
•	 Jak eliminovat negativní dopad insolvence pro účastníky insolvenčního procesu?
•	 Zahraniční zkušenosti v oblasti úpadlového práva – hlavní aspekty, dobré/špatné příklady
•	 Jak řešit hrozící úpadek a jak mu zcela předejít?
•	 Panelová diskuse

Akce je určena pro:
podnikatele, ředitele a majitele firem, právníky, finanční manažery společností a odborné pracovníky.

Poplatek za účast na konferenci:
Účast na konferenci je standardně zpoplatněna částkou 3 300 Kč bez DPH. Jako spoluorganizátor akce si Vám však 
dovolujeme nabídnout slevu z účastnického poplatku ve výši 40%, tedy účast za mimořádně zvýhodněnou cenu 
1 980 Kč bez DPH! 

Pokud máte zájem se zúčastnit za těchto výhodných podmínek, prosím, registrujte se na stránkách: 
www.konference.ihned.cz a v registračním formuláři v poli „Sleva“, které je umístěno v sekci „Osobní údaje účastníků“, 
zvolte možnost „VIP“. Do poznámky pak připište zprávu „klient PwC“.

Tax & Business News, Česká republika, 15. října 2010

Tax & Business News připravuje oddělení daňových a právních služeb ve spolupráci s ostatními odděleními společnosti 
PricewaterhouseCoopers Česká republika, s.r.o. a Ambruz & Dark, advokáti, v.o.s., asociovanou advokátní kanceláří poradenské 
společnosti PricewaterhouseCoopers.
Upozornění: Informace obsažené v tomto materiálu mají obecný charakter a neposkytují souhrnnou analýzu zmíněných témat. 
Uživatelé by před konáním nebo zdržením se konání na základě informací obsažených v tomto materiálu měli zvážit využití příslušných 
profesionálních služeb. Nebudou akceptovány jakékoli nároky na odškodnění za kroky podniknuté ve vztahu k tomuto materiálu.
© 2010 PricewaterhouseCoopers Česká republika, s.r.o. Všechna práva vyhrazena. „PricewaterhouseCoopers“ označuje 
společnost PricewaterhouseCoopers Česká republika s.r.o. nebo, pokud tak vyplývá z kontextu, globální síť společností 
PricewaterhouseCoopers International Limited nebo jiné společnosti, které jsou členy této sítě, přičemž každá z nich je 
samostatným a nezávislým právním subjektem.

Archiv všech vydání:
www.pwc.cz/tbn

http://economia.ihned.cz/6/0/113/kas-konference-detail/management-meeting/

